



透过全球跨境产业融合(洛阳)峰会,看电商产业发展的机遇、平台和方向

# 发展电商产业 洛阳大有可为

核心提示

电子商务产业,是我市“565”现代产业体系的重要组成部分。作为一个充满发展活力的朝阳产业,电子商务正在为洛阳转型发展提供重要支撑。15日举行的全球跨境产业融合(洛阳)峰会,发布多项产业创新成果,对我市电子商务产业发展带来一系列新理念、新机遇、新平台。如何借好东风加快跨境电商产业发展,地方政府又须提供哪些要素保障?与会嘉宾纷纷对洛阳产业发展把脉问诊、建言献策。

## 成果发布:全国性跨境电商服务平台落户我市

跨境电商,作为一种新型贸易方式和新型业态,具有广阔的市场空间和良好的发展前景。此次峰会发布了跨境电商产业的国家级公共服务平台、行业标准及人才培训计划等一系列成果。

**中国跨境电商综合服务平台落户**  
该平台由电子商务交易技术国家工程实验室主持设计,选址伊滨区,由基础业务服务平台、基础信息服务平台组成。依托该平台,通过连接跨境电商商家、跨境交易平台、跨境支付服务商、跨境物流服务商、地方相关部门业务系

统、跨境电商第三方服务端,可以获取跨境交易支付和物流信息,处理后推送至相关部门业务系统,实现跨境电商业务的在线快捷办理。

有了这样的服务平台,将实现异地通关商检结汇、退缴税一站式公共服务,未来将形成低成本、高效率无缝衔接的电子商务境内通道,让跨境电商业务像内贸一样简单。

**中原—京津冀冀众智协同架构落地**  
该架构由两个中心和一个实验室组成,即中国(河南)自由贸易试验区研究院跨境电商研究中心、中原—京津冀冀众智双创公共服务中心、河南省电子商务大数据分析处理重点实验室。下一步,这三大板块将分别从科研协同、产业协同、数据协同层面,为创业就业者提供智力、金融、渠道等服务。

**河南跨境电商众智贸易工程启动**  
依托洛阳师范学院重点培养和孵化优秀创业团队,全面展开海外优质产品进口、中原特色产品出口、旅游产品销售等优势业务。

## 嘉宾观点:跨境电商,给中小企业带来无限生机

在峰会上,国家WTO首席谈判代表、全球CEO发展大会联合主席龙永图发表了《跨境电商对传统产业变革之力》的主题演讲,建议洛阳要借力“一带一路”寻找城市新定位。  
“跨境电商已经成为国际贸易最有发展潜力的新载体、新的贸易方向。”龙

永图说,过去,在资本、技术的全球流通中,中小企业处在边缘地带。如今,以互联网为代表的新技术出现后,中小企业已经逐渐从经济全球化的边缘走向中心,与跨国公司一道成为经济全球化的主要载体和推手。基于此,跨境电商有着广阔的发展前景。

在他看来,中小企业能够在跨境电商的平台下,引导全球市场;中小企业能够通过跨境电商做到全球采购,有利于实现资源的优化配置,继而实现从中国制造走向世界制造;中小企业可以通过跨境电商平台实现生产和销售,在品牌建设、市场营销等方面实现“弯道超车”,实现跨越式发展。

“作为一个铁路、高速公路网发达的枢纽性城市,洛阳这个丝绸之路经济带重要节点城市应该拥有新视野,抓住这次机遇。”龙永图认为,在“一带一路”国家战略提出后,我国的对外开放正经历由“面向海洋到面向内陆”的转变。

他建议,洛阳要在中国对外开放转型的大背景下,寻找城市发展的新定位,谋划内陆港口如何加快对外开放进程。同时,随着电子商务发展,传统的区位优势逐渐减弱,洛阳也必须因势而动,重点提升人才队伍、政府服务、综合平台等“软实力”。

## 建言献策:加快将制造业优势“线上化”

在峰会上,与会嘉宾围绕“丝路经济带启动洛阳新起点”这一主题展开对话。大家一致认为,随着“一带一路”战

略的深入推进,洛阳跨境电商将迎来更大发展空间。

电子商务交易技术国家工程实验室主任柴跃廷为洛阳发展支了“三招”。其一,洛阳要把峰会启动的跨境电商综合服务平台、中原—京津冀冀众智协同架构落实好,塑造独特的竞争优势。其二,可借助“一带一路”国家战略,选择一个“一带一路”沿线国家友好城市结成“姐妹对”,继而打通国际通道,促成跨境电商企业抱团出海。其三,要围绕洛阳现代产业体系,出台跨境电商产业支持意见,尽快把相关人才、产业、技术、管理经验等引进来。

“洛阳是‘一带一路’重要节点城市,也要打造网上丝绸之路重要节点城市。”敦煌网副总裁张永捷坦言,网上丝绸之路涉及大量基础设施建设,具有速度快、覆盖面广、投资成本低等特点,可实现点对点的贸易便利化。《“十三五”国家信息化规划》明确了网上丝绸之路建设指南,跨境电商的发展又使线上交易成为趋势,这对洛阳是一个机遇。为此,她建议洛阳加强政策规划引领,建好跨境电商服务平台和标准体系,加快将制造业优势“线上化”。

浙江省对外服务公司副总经理戚燕认为,发展跨境电商产业的基础在“人”,此次峰会提出的“标准先行”具有战略价值。洛阳要把人才战略作为跨境电商产业发展顶层设计的核心,突出跨境电商人才的培养和使用,注重与杭州等跨境电商产业发达城市的交流对接,营造充满活力的人力资源服务生态。

本报记者 李东慧 姜明明

## 第二批省级服务外包示范园区出炉 我市3家园区入选

本报讯(记者 姜明明)日前,省政府命名7家第二批省级服务外包示范园区,洛阳863创客广场、洛阳信息科技城、洛阳浙大科技园等3家园区入选。

洛阳863创客广场以软件研发及外包、信息系统运营维护外包、电子商务平台服务、文化创意服务、大数据应用服务等服务外包为主导产业,进驻服务外包企业160余家,2016年承接服务外包合同额8亿多元。

洛阳信息科技城以信息外包为特色,建有服务外包公共服务平台、软件公共服务平台,设立了产业扶持基金、产学研基地,构建虚拟园区,形成办公、人才、平台、金融等全要素的服务模式,引领服务外包产业发展。

洛阳浙大科技园项目一期将文化创意产业及现代服务业外包产业作为园区的主导产业,通过发挥进驻企业的平台优势,培育并引导一批设计、动漫、网络科技等相关上下游服务外包企业进驻园区,实现服务外包产业与设计产业协同发展。

服务外包是指企业将价值链中原本由自身提供的具有基础性的、共性的、非核心的IT业务和基于IT的业务流程剥离出来,外包给企业外部专业服务提供商来完成的经济活动。此前,我市被认定为首批省级服务外包示范城市,洛阳恒生科技园、洛阳国家大学科技园两个园区被认定为首批省级服务外包示范园区。

## “自贸区+大数据” 助推洛阳跨越发展

袁东任 任姝姝

中国(河南)自由贸易试验区于4月1日正式挂牌,洛阳片区同日挂牌,片区综合服务中心启动,洛阳正式进入了“自贸时间”。而在去年第四季度,河南省成为继贵州省之后第二批获批建设国家级大数据综合试验区的省份,省第十次党代会明确提出,实施大数据发展战略,打造全国重要的区域性数据中心。洛阳要借助自贸区和大数据“叠加”的战略机遇,在政府治理、产业发展等方面取得突破。

“自贸区+大数据”提升政府治理水平。要营造法治化、国际化、便利化的营商环境,就必须提升行政审批、企业服务、市场监管等政府治理水平,而自贸区、大数据正是相关制度创新的有利平台和有效技术。洛阳自贸区作为“以制度创新为核心”的“试验区”,要充分发挥其省级经济社会管理权限,推动跨部门、跨区域、跨系统的信息互通和数据共享,通过电子政务平台、单一窗口、社会信用体系等项目建设,打破制度藩篱、联通信息孤岛,创造政府治理的“洛阳样板”。

“自贸区+大数据”助推产业转型升级。洛阳片区要“打造国际智能制造合作示范区”,就必须实现制造业与大数据、互联网等信息技术的融合发展,加快工业大数据基础设施建设、推进工业大数据全流程应用、培育数据驱动的服务型制造业,打造智能制造的“洛阳模式”。自贸区建设也为洛阳发展跨境电子商务、现代物流、文化旅游等现代服务业提供了有利契机。通过提升服务业大数据应用的采集获取、整合加工、分析利用能力,可带动服务业在模式、内容、形式上创新和提升,塑造服务行业的“洛阳品牌”。

“来而不可失者,时也;蹈而不可失者,机也。”洛阳要依托自贸区建设和大数据产业发展,践行创新和开放发展理念,探索一条具有洛阳特色的发展道路。



## 洛阳万基铝加工: 新型板材将出口美国

昨日,洛阳万基铝加工有限公司透露,该公司自主研发的新型铝镁合金板材将于近期出口美国,这批产品有400吨。

这种新型铝镁合金板材是轻量化交通型材的重要原料,可广泛应用于航空航天、轨道交通、电动汽车领域,市场需求旺盛。

记者 常世峰 通讯员 拓如印 许金安 摄



## 建行“小微快贷”破解小微企业贷款难

小微企业是我国经济中最具活力的市场群体,是创新型经济的中坚力量,对贷款融资和金融需求十分旺盛。但说起银行贷款,小微企业主脑子里浮现的总是“厚厚的材料”“反复核查”“焦急等待”等场景,贷款难、融资贵等成了制约小微企业成长的突出问题。4月9日,建行洛阳分行正式推出的“小微快贷”产品,通过“互联网+信贷”的金融创新,为我市广大中小企业开辟了全新的融资渠道,也为小微企业主带来了前所未有的“智慧贷”新体验,只要5分钟就能轻松贷款,最高500万元。

建行的“小微快贷”是依托互联网技术和大数据业务开发的金融创新产品,通过对企业及企业主在建行的各项业务数据进行采集、分析,识别判断小微企业的信用风险、还款能力,并以数据化和模型化的方式进行风险管理,精准测算贷款额度,最高可贷到500万元,期限最长1年。

“小微快贷”在创新上的最突出特点,可以用“简单、快捷、便宜”6个字来形容:第一是简单,它不像以往的贷款品种,需要准备大量申贷的资料,而是由企业主在企业网银上面自助操作;第二是快捷,实现了从客户申请、业务评价、贷款审批、合同签订、贷款支用等的系统化、标准化操作,为企业节省了时间,提高了效率。在网银上操作的话,基本上几分钟就可以把贷款申请下来;第三是便宜,减少了小微企业贷款中额外的抵押、担保等费用,做到了随借随还,减少了企业资金占用成本。

自4月9日上线以来,短短5天时间,建行新增“小微快贷”客户187户,支用贷款额度4417万元。

(黄卫东)

专题

## 中信重工“工匠大讲堂”开讲

本报讯(记者 赵志伟)大工匠走上前台,现场授课“亮绝活儿”。4月14日,中信重工机械股份有限公司“工匠大讲堂”在企业正式开讲,“首期主讲”大工匠杨金安的精彩传艺,赢得职工听众的热烈掌声。

秉承创新发展之路的中信重工,坚持通过多种形式让员工技能得到最大限度的提升锻炼,公司实行了11年首席员工制度,连续5年推行“金蓝领工程”,近3年来强力打造“大工匠”。

2017年,公司工会又出新招,在全公司范围内开展“工匠大讲堂”活动,探索职工“传帮带”新模式,通过活动推动创新成果的优化、量化、固化、实用化,深植中信重工工匠文化。

第一个登上“工匠大讲堂”的叫杨金安。这位重

型铸钢厂50吨电炉班班长,不但是“杨金安大工匠工作室”的带头人,还是2014年全国机械冶金建材系统李斌式模范金牌工人,2015年荣获“河南省技术能手”“河南省十大能工巧匠”称号,2017年获评“中原大工匠”。

中信重工工会相关负责人说,“一花独放不是春,百花齐放春满园”,我们就是想通过“工匠大讲堂”,打破实行了几十年的“一对一”师带徒旧惯例,尝试一种“传帮带”新模式。

中信重工“工匠大讲堂”采用课堂授课和现场授课相结合的方式,从4月到12月每月安排一期,每期由一位大工匠授课,内容基本涵盖公司核心制造的各个板块。

# 网上订奶 每天送新鲜

## 关注微信公众号“阿新奶业”下单即可天天送奶到家

阿新自由订 电商平台 [www.axzyd.com](http://www.axzyd.com) 或关注微信公众号“阿新奶业”

配送区域: 洛阳市九县(市)六区

我们承诺

原奶执行欧盟标准

每天早上7点前送奶到家,每发现一次未按时送达,48小时内返现5元

洛阳阿新奶业有限公司·专业低温奶制造商 订奶热线: 0379-63188866 67895888